



G E C O R O

Verslag van de bijeenkomst van donderdag 2 februari 2023

(Madelon 19.30u)

Aanwezigen:

Schepenen:

Voorzitter:

Secretaris: Cedric Heerman

Leden: Herman De Backer, Stien Maes, Bart Boeckx, Joris Willems, Nicole Cleymans, John Glenisson, Simonne Evrard, Erik Smeets, Mieke Machielsens, Carolien, Van Gorp, Cornel Van de Sande

Raadsleden/waarnemers: -

Gast sprekers:

Verontschuldigd: Frans Visser, Dini Versteynen, Stijn Adriaensens, Edith Wouters

Afwezig: Johan Spits, Stef Breugelmans, Sander Bridts, Sofie Schelles, Linda Van Dooren, Linda Van Den Bosch, Rik Hendrix, Lutgart Proost, Caroline Daemen, Jef Van Doninck,

Verslaggever: Gert Cloostermans

Agenda:

- Goedkeuren vorig verslag
- Jaaroverzicht 2023
- Ontwerp beleidsplan Ruimte Provincie Antwerpen
- Varia

Goedkeuren vorig verslag:

Het vorige verslag wordt goedgekeurd

Jaaroverzicht:

OVERZICHT 2022:

Wettelijk verplichte adviezen:

- Advies startnota RUP Sportcomplex
- Advies voorontwerp RUP Sportcomplex: Openbaar onderzoek start 2 maart
- Advies voorontwerp RUP Maréchal: Openbaar onderzoek loopt tot 13 februari
- Advies voorontwerp RUP Proost – Van Gorp : Openbaar onderzoek loopt tot 13 februari
- Advies ontwerp RUP Mastermeubel: afgerond

Toelichtingen:

- Ruimterapport
- Ambities, bouwstenen en werkhypothese voor Plan Binnenstad

- Zuurstof voor de binnenstad stand van zaken
- Nieuwbouw basisschool De Smiskens
- Ambitienota Parkwijk
- Slim Turnhout
- Omgeving St. Victor en Stadsatelier
- Pas-regelgeving en Nationaal Park

VERWACHTE DOSSIER 2023:

Wettelijk:

- RUP Marechal, Proost-Van Gorp, Mastermeubel: april, mei
- RUP Parklaan Oost: in dit dossier is het nog wat zoeken, de milieueffecten rond mobiliteit zijn grondig te bekijken.
- RUP Sportcomplex: komt waarschijnlijk voor de zomer nog op de Gecoro
- Vlaamse en Provinciale beleidsplanning

Overzicht stand van zaken stadsprojecten en beleid:

- Stedelijk Plateau / Sint-Elisabethsite/ Stadspark
- Schorvoort
- Klimaatplan
- (hemel)waterplan / groenplan
- Project Veerkrachtige steden stedelijke as De Merodelei – Otterstraat
- Industrierrein: er komt een RUP voor de noordelijke delen, er wordt wel nog bekeken of een RUP een goede tool is. De mobiliteit van het hele terrein wordt meegepakt.

Woonprojecten:

- Plamaten
- Scholenbouwdossier
- Meuletiende fase 3

BELEIDSAANBEVELINGEN GECORO EN STEDELIJK BELEID:

MOBILITEIT:

Vervoersregio en regionaal mobiliteitsplan:

Het goedgekeurde nieuwe openbaar vervoer-net zal vanaf de zomer 2023 gefaseerd worden ingevoerd. volgende fasering werd vorige week voor de eerste keer voorgesteld, maar moet nog worden goedgekeurd (en mogelijks nog bijgestuurd):

- In de eerste fases gaat dat over het verbeteren van de bestaande lijnen (betere spreiding, hogere frequentie, logische vertrekuren en doorkoppelingen,...).
- In de volgende fases in 2024 en 2025 zal er ook vervoer op maat (flexbussen) worden voorzien alsook de uitbouw van een busknooppunt in Oostmalle met veel overstapmogelijkheden.
- In 2025 krijgt de snelbus Turnhout – Antwerpen een stevige upgrade.
- In 2022 deed Vlaanderen een aanbesteding om een aanbieder te vinden voor deelfietsen en deelwagens te voorzien in de verschillende vervoerregio's. Hier is geen geschikte kandidaat gevonden. Er wordt bekeken hoe dit kan opgevangen worden.

Naast het verhaal van het openbaar vervoer, wordt er ook nog steeds gewerkt aan het regionaal mobiliteitsplan (met ruimtelijke visie, wegcategorisering, vrachtroutenetwerk, vrijwaren van groene ruimte, fietsnetwerk, ...):

- De oriëntatiefase heeft geleid tot enkele mogelijke scenario's, die doorgerekend werden via de MER-studie van 2022. Dit is een zeer technisch onderzoek dat vooral achter de schermen is gebeurd. Wordt vermoedelijk ook mee opgenomen in het openbaar onderzoek in 2023.
- De synthesenota zit in de eindfase, met veel vertraging owv veel opmerkingen en herwerkingen. Hierin worden (hopelijk) de laatste aanpassingen en een goedkeuring verwacht tegen de lente van 2023.
- Beleidsnota en actietabel worden momenteel uitgewerkt door het studie bureau van de VVR. We verwachten een draftversie in de loop van deze maand. Deze beleidsnota en actietabel worden dan ter goedkeuring voorgelegd aan de verschillende gemeentebesturen.
- Het openbaar onderzoek wordt verwacht tegen de zomer van 2023. Van zodra we hierover info krijgen, zullen we hierover ook communiceren via onze kanalen (stadsmagazine, website, ...).

Stadsregionaal mobiliteitsplan:

- Studie is uitgevoerd en goedgekeurd op de gemeenteraad van 2/5/2022
- Deelstudie Schorvoort is opgestart
- Info staat ook op www.gewoongaen.be . (Inzoomen op kaart geeft meer detailinfo over acties)
- Verschillende acties zijn in studie of in uitvoering.

Zuurstof voor de binnenstad:

Conform de collegebeslissing rond zuurstof voor Turnhout en het bestuursakkoord, nemen we elke mobiliteitskamer onder de loep dit en begin volgend jaar en kijken hoe we er doorgaand verkeer kunnen weren. Het idee hierbij is om het verkeer uit de buurten te halen. Als auto's niet in de wijken moeten zijn, mogen ze er niet komen.

We nemen intussen stapsgewijs maatregelen die kaderen in zuurstof voor Turnhout:

- Een knip in de Jozef Simonslaan
- Een knip in de Oranjemolenstraat aan de molen
- Een enkele richting in de Kasteeldreef bij het Sint Victor en in de Oude Beersebaan bij het Sint-Jozefcollege
- Als het voetpad Tielendijk in Zevendonk verwezenlijkt is, voorzien we een knip in de Kapelweg bij aansluiting bij de steenweg.

En zo willen we de volgende periode nog heel wat maatregelen voorstellen ter realisatie, per mobiliteitskamer of bv. bij een heraanleg van een straat.

RUIMTE EN KLIMAAT:

Beleidsplan Ruimte:

Aanwerving projectleider voor opmaak beleidsplan Ruimte is lopende

Water- en groenplan:

Opmaak start in 2023. Door personeelsperikelen is het groenplan nog niet verder opgepakt. Het groenplan gaat vanaf nu samen met het waterplan worden opgenomen.

Conclusie: Van de beleidsaanbevelingen die de Gecoro in 2019 heeft gedaan aan het bestuur, zijn er een heel aantal zaken waar de stad nu mee bezig is.

Ontwerp beleidsplan Ruimte Provincie Antwerpen:

We hebben geprobeerd om de tekst samen te vatten maar dit is zo een geconcentreerd document dat het moeilijk in te korten valt. We gaan dit nu niet toelichten maar vragen aan de leden om het document tegen de volgende Gecoro eens door te nemen om daarna aan de hand van het advies van de gemeenteraad zelf eens advies op te maken. Vragen of opmerkingen mogen ondertussen steeds bezorgd worden.

Varia:

- Stand van zaken Piet Van Themsche: Hij heeft met veel mensen gesproken. Nu is het nog wachten op de onderzoeken en op de Vlaamse regering die het openbaar onderzoek nog aan het verwerken is. Een verslag kan u terug vinden op volgende site:
<https://www.vlm.be/nl/zoeken/Paginas/zoeken.aspx?k=intendant>
- Is het een optie om nog eens met de Gecoro's uit de buurgemeenten samen te zitten? *We zullen dit bespreken met de voorzitter en met de schepenen*
- Het valt op dat sommige geledingen zelden of nooit aanwezig zijn. Kunnen we hen niet een keer aanporren om te komen?